



当地时间3月23日,在比利时首都布鲁塞尔市中心的股票交易所前,一束鲜花和蜡烛摆放在欧盟旗帜上。

比利时官方当地时间3月23日说,布鲁塞尔连环恐怖袭击的三名自杀式袭击嫌疑人身份已经确定。其中两人是一对兄弟,他们分别在机场和一处地铁站发动了袭击。比利时警方随后再宣布,另一名25岁嫌疑人也确定了身份,三名嫌疑人均在自杀式袭击中身亡。目前,在布鲁塞尔连环恐怖袭击中,至少有34人死亡、270人受伤。

庆幸

最大炸弹未引爆

比利时联邦检察官弗雷德里克·范莱乌当地时间3月23日13时(北京时间3月23日20时)召开新闻发布会,通报布鲁塞尔系列恐怖袭击的调查进展。

范莱乌说,有两名犯罪嫌疑人身份确定。他们是一对兄弟,已在自杀式袭击中身亡。他们分别叫卜拉欣·巴克拉维和哈立德·巴克拉维,均拥有比利时国籍。

比利时政府公布的监控画面显示,3名嫌疑人当地时间3月22日晨乘出租车抵达布鲁塞尔机场,各自推一辆行李车进入出发大厅,其中两人身穿黑色上衣、卡其色裤子,左手均戴黑手套;另外一人身穿淡色衬衫、白色夹克,头戴黑帽子。

根据范莱乌的说法,视频画面中,中间的“手套男”就是卜拉欣。

范莱乌说,“白衣男”所携的是这场袭击中威力最大的炸弹。不过,他并未引爆炸弹,而是在爆炸前逃离了机场。

拆弹专家赶往现场后,炸弹因极不稳定而爆炸。不过,这场爆炸没有造成人员伤亡。

调查

兄弟俩均有前科

范莱乌同时表示,调查人员在一处垃圾桶内发现了卜拉欣的遗言,这段遗言保存在一个笔记本电脑中。其中写道,他“很着急,没有安全感,不知该躲到哪里,不想像他一样在监狱里度过余生”。

调查人员分析,这段话中提及的“他”指的是上周刚刚被捕的巴黎恐袭嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒·萨拉姆。

比利时媒体报道,巴克拉维兄弟都有犯罪前科,但此前没有被警方列入涉恐人员清单。其中,卜拉欣曾因抢劫和枪击警察在2010年10月被判9年监禁。哈立德因抢劫汽车于2011年被判5年监禁。

比利时法语区广播电视台报道,哈立德用假名在布鲁塞尔福雷区租下一套公寓。在这处公寓里,警方在上周的一场搜捕行动中打死一名武装分子。正是因这场搜捕,警方最终逮捕了巴黎恐怖袭击在逃嫌疑人萨拉赫·阿卜杜勒·萨拉姆。

此外,哈立德还据信在比利时南部城市沙勒罗瓦租了另一套房子,为策划去年11月巴黎恐袭的武装人员提供据点。

布鲁塞尔爆炸袭击 追踪

# 三名嫌犯身份确定 均在袭击中身亡



当地时间3月23日,在比利时首都布鲁塞尔市郊的扎芬特姆机场外,人们为一天前在机场爆炸袭击中的遇难者默哀。



当地时间3月23日,象征勇气的布鲁塞尔市标“撒尿的小男孩”怀抱比利时国旗。



当地时间3月23日,在比利时首都布鲁塞尔市中央火车站内,乘客接受安检。

进展

第三名嫌疑人确定

布鲁塞尔当地时间3月23日晚,警方消息称,已确认第三名爆炸袭击嫌疑人的身份。他叫纳吉姆·拉什拉维,现年25岁,已在布鲁塞尔机场爆炸袭击中身亡。

据报道,纳吉姆的DNA也曾去年11月巴黎恐袭事件使用的爆炸物上被发现。他曾于2013年2月前往叙利亚,巴黎恐袭事件后成为警方搜捕对象。

去年9月,纳吉姆曾与巴黎恐袭事件主要嫌犯萨拉赫·阿卜杜勒·萨拉姆一同出现在奥地利与匈牙利边境,他被认为是萨拉赫的同伙。

目前,警方搜寻恐怖嫌疑人的行动仍在继续。比利时安全威胁分析协调机构当地时间3月23日下午宣布,继续维持全国范围内安全警戒水平为最高级,即第四级,意味着恐怖威胁“严重而紧迫”。

时间轴

爆炸发生后……

3月22日

8时许,布鲁塞尔扎芬特姆国际机场出发大厅传出两声爆炸。

8时45分,所有飞往比利时扎芬特姆国际机场的航班都已取消,机场暂时关闭,周围铁路交通中断。

9时22分,布鲁塞尔欧盟总部附近地铁站发生爆炸。

16时,比利时政府宣布全国进入3天哀悼日。

16时许,3名嫌疑人手推行李车的监控画面曝光。

17时40分,极端组织“伊斯兰国”宣称制造袭击。

18时15分,比利时警方发布机场爆炸案一名嫌疑人的通缉令。

3月23日

12时,比利时全国为机场和地铁爆炸遇害者默哀一分钟。

13时,比利时当局召开新闻发布会,证实卜拉欣·巴克拉维为机场爆炸案自杀式袭击者,他的弟弟哈立德·巴克拉维为地铁爆炸案自杀式袭击者。第三名袭击者在逃。 晚综

域外传真

印度

坐火车的人太多 多次提速无效果



据外媒3月24日报道,每天都要坐拥挤的公交车上下班是全世界上班族的噩梦。然而,在印度火车每天要运送2300万乘客,而其中大多数都是上下班的人。

摄影师索兰奇最近就搭上了一列从苏拉特开往孟买的早班车,用镜头记录下了列车上的拥挤程度。

贾扬蒂·甘地坐这条线已有35年了,300公里的距离,每一趟都要5个小时。“在孟买过夜太贵了,我做的是摄影工作,每周要去孟买3次……满车厢的人买的都是季票。”他说,“列车已经提过两次速,但到站时间仍没有变,因乘车的人越来越多。”

另一名乘客拉胡尔要去中途站瓦皮的大学教书,每天上班他要花四个半小时。他每天要早晨4时起床,步行25分钟到车站。下车还要坐28公里的人力车,最后再走15分钟到学校。每天14时30分下课后,他又要马上赶到车站,搭16时30分的回程车。即使这样,他也很满意。

列车上的任何空间都不会被浪费,连厕所里都站满了人(如图)。站两三个小时很正常,而火车一旦启动乘客就别想挪动位置,能有抓手的地方就已经非常幸运了。要到下一站停车放站,则要等上40多分钟。 据中新网

新西兰

威胁向奶粉投毒 男子获刑八年半



据外媒3月24日报道,新西兰乳业巨头恒天然公司曾一度面临婴儿奶粉遭人投毒威胁,中国消费者也跟着神经紧绷。当地时间3月23日,奥克兰一家法院判处散布投毒威胁的男子克尔8年半监禁(如图)。媒体报道说,克尔做出如此荒唐之举仅仅是为了谋求商业利益。

2014年11月,新西兰农民联合会和恒天然公司收到匿名信,信件裹挟小包装含有杀虫剂1080的奶粉,声称如果政府2015年3月底前不下令停止使用杀虫剂1080,将向婴儿配方奶粉产品投毒。新西兰当局一开始并未公开有关的威胁事件。法新社报道,信件当时特别提及将对出口至中国的婴儿奶粉“下毒手”。新西兰警方最终根据信件存留的脱氧核糖核酸(DNA)信息,于去年逮捕了嫌疑人克尔。

法庭文件显示,匿名威胁信中的有毒物质含量足以毒死数十名婴儿。法官杰弗里·文宁今年3月23日判处克尔8年半监禁。文宁说,克尔虽然从未打算将投毒计划付诸实施,但这起敲诈案的情节仍十分严重。 据中新网